

太原街头公开曝光“老赖”

当地法院认为,这一做法符合最高法的规定

日前,山西太原市区的LED大屏幕公开曝光了6名“老赖”信息,不少群众拍手称快。但也有人认为公开曝光身份证、照片等信息不妥。对此,太原市迎泽区法院回应称,这一做法符合最高法的相关规定。法律界人士呼吁加大对失信者的曝光力度,让其寸步难行。

市区大屏幕公开曝光“老赖”

23日,太原市大南门、柳巷、五一广场等市区繁华地段的LED电子显示屏公开曝光了6名“老赖”信息,其中包括姓名、照片、身份证号、欠款金额以及失信情形等。这些信息在大屏幕上间隔十几分钟播放一次,吸引了不少行人驻足关注。

发布这一信息的是太原市迎泽区人民法院。该院执行局局长王钢说,这也是无奈之举。与众多法院一样,执行难成为困扰他们工作的一大难题。“保守估计,在申请执行案件中,50%左右都是逃避或规避执行的。有的提前把存款、房产转移了,有的办假离婚,有的甚

至制造假的诉讼、债权债务关系等。”王钢说,虽然他们把这些失信被执行人都纳入了最高人民法院失信被执行人名单库,但仍有部分被执行人逃避执行。

正因如此,迎泽区人民法院决定与太原某传媒公司合作,在市区大屏幕上对失信被执行人予以曝光。据王钢介绍,该院共筛选出17名失信被执行人。在曝光之前,分别对被执行人发出了限期履行通知,并告知如不按期履行,将按照最高人民法院失信被执行人名单制度等法律规定向社会公布其具体失信行为。

曝光照片、身份证号是否合规合法

这一做法引发群众热议。大部分人表示“严重同意”。网民“有你更精彩”说:“支持!欠债不还,就应该曝光!”然而,也有人担忧,将“老赖”身份证信息、照片全部公开曝光,是否有些不妥?

王钢说,采取在大屏幕上将失信被执行人的姓名、身份证号、欠款数额、失信情形予以曝光,依据是2013年7月最高人民法院《关于公布失信被执行人名单信息的若干规定》。其中提到,记载和公布的失信被执行人名单信息应当包括:作为被执行人的法人或者其他组织的名称、组织机构代码、法定代表人或者负责人姓名;作为

被执行人的自然人的姓名、性别、年龄、身份证号码。

“虽然规定并没有明确提及照片,但身份证号都可以公布,更不用说照片了。况且没有照片会引发误会。”王钢说,曝光就是信用惩戒,不把照片曝光,人们不知道是谁,就失去了惩戒作用。

据了解,虽然曝光只有短短数日,但已经有2个人主动来法院联系了。王钢说,法院计划3个月公开曝光一批,每次人数不会太多,以免分散注意力。对于已经履行了的,会及时把他们撤换下来。“如果在这一过程中,发现有一些不合理之处,也会进一步完善。”

一被曝光“老赖”付清欠款

3月25日,被太原曝光对象之一的山西某装潢公司迫于舆论压力,将判决款项和迟延履行金共16.2万元交到了法院。

2010年4月18日,受害人张某步行至某学院附近时,被当事装潢公司架设的大型广告牌砸伤,导致右股骨粉碎性骨折、左边面部皮肤擦伤,经鉴定构成八级伤残,需要继续治疗。经一审、二审,法院判决由当事装潢公司赔偿张某15万余元。张某于2011年5月3日向法院

申请强制执行。执行立案后,得知张某还需继续治疗,执行法官向当事装潢公司发出执行通知书,并多次催促,但该公司仅支付了2.5万元。

为逃避履行判决,当事装潢公司找各种理由推拖,并搬离了原办公地址。今年3月23日,迎泽区法院在户外广告屏上对“老赖”进行曝光后,当事装潢公司次日便联系法院,并于25日付清了剩余赔偿款项和迟延履行金共16.2万元。



“老赖”上了太原街头的广告牌

声音

让“老赖”付出代价

对于迎泽区人民法院的做法,山西晋丰律师事务所秦符森律师认为,是合法、合理的。对失信者的曝光力度应该加大,让他们付出代价。

让失信者付出代价,关键还是要让他们的经济、社会生活都受到限制。秦符森说,去年最高法建立了失信被执行人名单制度,今年年初八部门又公布对失信被执行人限制高消费,包括禁止乘坐飞机、列车软卧,限制在金融机构贷款或办理信用卡,不得担任企业的法定代表人、董事等。“如果这些制度能够真正落实下去,就能让失信者寸步难行。”

山西黄河律师事务所薛宁律师也说,执行难存在很多年了,往往原告诉讼很成功,判决也很有力,但执行不回来就白折腾了。对于执行难需要一个系统性的解决办法,可根据刑法相关规定,追究失信被执行人的刑事责任。

据新华社电、《太原晚报》

科勒 KOHLER®

品质人生, 造梦之家

科勒, 为你的生活全面升级

- ① 25款劲爆单品特供全场3.7折起;
- ② 扫科勒二维码获千元抵用金;
- ③ 购买品类越多折扣越大;

活动时间: 即日起至3月31日
更多惊喜详情请到店咨询

科勒宁波旗舰店
宁波新泰国际 电话: 50152217
宁波第六空间 电话: 87780173
宁波兴宁店 电话: 87841180

800 820 2628

扫一扫, 优惠更多
精彩内容尽在眼前

kohler.com.cn

SPRING PROMOTION